

让乡村靓起来 让农民富起来

先进村建设“美丽乡村”

城市晚报白城讯 大安市月亮泡镇先进村围绕“美丽乡村”建设,治理脏乱差,让乡村靓起来;以生态文明建设为抓手,大力植树造林,让乡村绿起来;以经济林建设为主导,发展特色产业,让群众富起来;改善文化设施,丰富文化生活,让农民乐起来……一个环境优美、产业富民、文明和谐的“美丽乡村”雏形初现。

公路通户率达到 100%

加强村屯环境整治。全面清除露天厕所,设有垃圾中转箱,每户配备垃圾桶,成立保洁队伍,按照资源化、无害化原则,推行垃圾“户分类、村收集、镇集中”新模式。污水集中处理,达标排放,卫生户、卫生厕所比率达98%以上。改善村容村貌。完成危房改造42户,危房改造率达100%,村内无乱搭乱建、乱堆乱放等现象,生产区与生活区分离,村内管网、线路等铺设整齐有序,户外标识、广告等设置规范整齐。全村太阳能、沼气池等可再生能源和液化气等清洁能源使用率达到95%。完成村屯道路两边绿化3公里,广场及荒山绿化3000平方米,村旁、宅旁、路旁、水旁等空地绿化率达90%以上。加快基础设施建设。硬化入户公路6公里,全村公路通户率达到100%。村道与国、省、县、乡道连通,形成环路,村民出行更加方便。在3个自然屯及文化广场等公共场所安装太阳能路灯113盏。开通移动光纤宽带网络,电力、有线电视、

网络、通讯等设施齐全,入户率达100%。筹资20万元,新打100米深的自来水井3眼,村民安全饮水普及率达100%。

光伏发电项目使每户增收 3200 元

冬日的北方,天寒地冻,先进村的无土栽培大棚里却是另一番景象:绿油油的西红柿秧上挂满了一串串玛瑙般的圣女果,甚是惹人喜爱。来自城里的采摘者不时传来阵阵笑声。种植户贾义介绍,这两栋大棚占地约一百半,采用无土栽培技术种植,圣女果早在一个月前就上市了,草莓也已在春节前进行了采摘,收入5万元应该没问题。

如何让乡村富起来?月亮泡镇根据先进村实际,积极引导村民发展特色产业。先进村共落实大棚种植、畜禽养殖、劳务输出、庭院经济、光伏发电、柳艺编织等6种富民项目126个,实现了项目全覆盖。

该村又谋划实施了高效农业园区、蛋鸭养殖小区、乡村旅游和光伏发电产业项目,由白城市住建局援建的高效农业园区,总占地面积8公顷,以发展无公害果蔬为主要方向。园区分两期建设,一期占地3公顷,建冷棚19栋。其中:15栋栽种了黄姑娘、4栋种植了香瓜,每栋黄姑娘纯收入万余元,每栋香瓜纯收入4000余元。将开工的二期计划依靠新菜田基地建设,建果蔬暖棚30栋。

2016年7月上旬竣工的蛋鸭养殖小区,建有鸭舍4栋,采取“合作社+贫困户”经营

方式,承包给合作社经营。

由北京汉能集团援建的4户3千瓦光伏发电项目已经投入使用,年可发电4000余度,每户增收3200元。产业的转型升级,经济的持续发展,为“美丽乡村”建设注入了新鲜活力。

农田水利设施配套齐全,全村共有机电井43眼,布局合理,使全村8000余亩耕地面积旱涝保收。

依托得天独厚的自然资源发展旅游产业。从去年年初就开始打造榔头泡景区,修建了道路、围墙、广场等基础设施,改造了6户农家乐,带动周边困难群众就近就业。

修建了 1000 平方米的休闲文化广场

2017年元旦,在先进村文化广场上,欢快的锣鼓、喜庆的歌舞、甜蜜的笑容,表达了村民对新年美好生活的憧憬。

从改善硬件着手,先进村投资建起了设施齐备的公共文体设施。修建了1000平方米的农民休闲文化广场,配套了乡村文化大舞台、健身路径、运动场、文化长廊、宣传室和太阳能路灯等设施,完成了广场硬化、绿化、亮化、美化。

经常组织开展丰富多彩的文体活动。开展棋牌、广场舞等有益于农民身心健康的娱乐活动,组织开展“十星级文明户”“五好家庭”“五好女性”、环境卫生先进单位和先进个人、种养能手、新农村示范户、党员先锋岗等评比、表彰活动,使乡村文明起来,和谐起来。/黄峰报道

白城市工商局、市民委到贫困村扶贫攻坚



2月7日,农历正月十一,白城市工商局、市民委主要领导深入到包保的贫困村——洮北区德顺蒙古族乡洮河村,实地踏查扶贫项目进展情况,并与村两委班子成员和驻村干部就进一步发展庭院经济深入交流,为扎实做好今年的扶贫攻坚工作“把脉问诊”。

2016年在市工商局、市民委的大力支持下,该村兴建庭院大棚23栋。棚内种植的大葱、豆角、茄子等蔬菜喜获丰收。

/刘宇

洮南工业实现跨越发展 完成工业增加值 51.8 亿

城市晚报白城讯 去年,洮南市把工业经济作为发展县域经济的突破口,不断壮大生物制药研制、纺织服装生产、矿产冶金开发、农畜产品精深加工等传统支柱产业,重点培育风电、光电开发等新兴绿色能源产业,提高持续竞争力,工业经济增长质量显著提高,工业企业不断崛起,在保障社会稳定、增加就业岗位、提高财政收入等方面发挥了无可替代的作用。

2016年,洮南规模以上工业企业完成产值153.7亿元;同比增长14.3%;完成工业增加值51.8亿元,增速8.9%;全市民营经济主营业务收入完成288亿元,同比增长9%。

五大支柱产业地位确立 产业结构调整迈新步

2016年以来,洮南市确定了继续以生物制药研发、矿产冶金开发生产、特色农畜产品精深加工、绿色能源开发、纺织服装生产五大主导产业为支柱,努力打造“新型工业城”的工业经济发展思路。在发展过程中不断以自主创新、加快科技进步为主要手段助推了生物制药研发产业的发展壮大;以增加产品技术含量,延长产业链条为主要手段促进了纺织服装产业的技改扩能;以提高产品质量,加强市场竞争力为主要手段加快了矿

产冶金制造产业的规模化进程;以打造有影响力的洮南地方品牌为主要手段提高了农畜产品精深加工产业的竞争实力;以招商引资及资源综合利用为主要手段扶持绿色能源产业快速崛起。到2016年末,五大产业对全市工业经济的综合贡献率达到了90%以上。

企业实力日益增强 技改创新跃上新台阶

2016年以来,通过技改扩能及新产品开发,该市敦东药业、金塔集团、热电公司、洮南香酒业、恒盛毛纺等原有重点企业的整体实力逐步雄厚,雏鹰农牧、大唐风电等新企业的综合竞争力得到了快速提升。到2016年末,该市共实施敦东药业GMP改造、恒盛毛纺引进关键设备生产高档呢绒、热电公司扩能改造等重点技改项目60余个,年技改投资达到了15亿元以上;全市企业累计开发新产品135项,恒盛纺织多组分精纺面料、中宝酒业的蓝莓白酒、百群食品的紫苏调和油、德丰节水的膜下滴灌系列产品等20余个新产品开发项目被列入省“五个一批”导向计划,新产品产值达到4亿元,年均递增37.8%。通过中小企业担保公司为企业担保贷款达3亿元以上,极大的鼓舞了企业投入科技研发、创新改造的热情。

民营经济发展稳定 鼓励农民办实业

目前,该市民营经济已经涵盖了纺织、服装、制药、冶金、酿造、金融、物流、法律服务、信息中介、农副产品收储加工等近百个门类。通过积极鼓励农民办实业,使民营企业呈现出城乡并举互促,统筹协调发展的良好格局,规模以上企业在各自的领域中不仅起到了良好的支撑作用,更有力地促进了产业的链条式发展。民营经济呈现出了经营结构多样化、城乡布局合理化、成长发展链条化、带动作用多元化的发展特点。

招商引资成效明显 项目质量实现新突破

2016年以来,该市始终将招商引资和项目建设作为工业经济发展的重中之重来抓,在项目建设上,该市以项目增后劲,每年形成一批新增增长点。在项目质量上,着力引进建设科技含量高、投资强度高、土地利用率高、产业带动能力强的“三高”项目。到2016年末,该市已经引进了雏鹰集团、北方水泥等一大批战略投资者,先后成功开发了雏鹰农牧400万头猪、热电公司扩能改造、金塔集团小分子肽、全晟太阳能电站等20余个投资规模超亿元的大项目。/韩铁成 王志伟报道

发展肉羊养殖业 助力贫困户脱贫

城市晚报白城讯 洮北区平安镇昌龙肉羊养殖专业合作社依托场地、技术等优势,帮助贫困户代养肉羊,实现了合作社发展与带动困难群众脱贫的双赢。

在昌龙肉羊养殖专业合作社,贫困村民付全正在整理着未发酵的饲料。他告诉记者,自己已经70多岁了,地种不了了,平时就在合作社里打工。

如何让贫困户实现脱贫?合作社负责人李迎春告诉笔者,采取产业帮扶模式的效果要比单纯的资金补贴要好得多。合作社根据当地贫困户大多年老体弱且没有劳动能力的实际情况,通过与建档立卡贫困户进行协商,将分到每户的3000元扶贫资金转化成合作社项目,对资金进行保值增值。

目前,合作社已将申请的50万元扶贫

资金用于肉羊引进、购买饲料及人工开销等,带动平安镇新合村、一心村、红光村3个村共129户贫困户进行肉羊养殖。

据了解,昌龙肉羊养殖专业合作社占地面积22000平方米。截至目前,已建成4栋羊舍,每栋1000平方米,购进肉羊1400只,预计今年底,合作社集中养殖肉羊将达到2000只。/市宣报道

通榆扶贫干部 给贫困户送去了 大彩电

城市晚报白城讯 日前,通榆县市场监督管理局开通分局的霍金武和李立新两位同志将一台三洋牌彩色电视机送到包保贫困户通榆县苏公坨乡杨树林村村民王树奎家里。

在走访慰问贫困户时,李立新发现王树奎家只有一台黑白电视机。由于缺乏资金和劳动力,王树奎一家生活十分困难。

李立新当即表示,要赠送王树奎家一台电视机。霍金武、李立新将电视机送到王树奎家后,帮助安装和调试电视接收,并教他们如何使用。

李立新告诉记者,一台电视机,可以丰富老乡的业余文化生活,又为学习科技知识、掌握农产品市场信息创造了条件,我们十分愿意尽一份微薄之力。

霍金武向记者介绍,开通分局共包保贫困户12户。截至目前,已有6户生产生活有了很大变化,但由于受资金、劳动力等条件限制,剩余6户贫困户的生活还是很困难。在今后的工作中,他们会加大精准扶贫力度,让贫困户早日脱贫致富。

/义勇 记者 张殿文 报道

天意农贸公司 10年助农增收 5 亿元

通榆县天意农产品经贸有限责任公司积极带动农民增收致富,10年来累计助农增收达5亿元。去年他们与当地5000余户农民签订了种植合同,农民可实现增收5000多万元,累计带动2000多个贫困农户脱贫致富。/记者 李晓明